

Шахтеры о Сталине

Весь город в огнях.
Как в цветущем саду,
По городу
с песней
шахтеры идут.
В домах и на улицах —
всюду огни.
Над городом
песня шахтеров
звенит.
То птицей
взмывает она в небеса,
И Родина слышит
сынов голоса.
Шахтерская песня
за душу берет.
Вся Родина
песню шахтеров поет.
То вдруг,
как весна,
весела и хмельна,
Улыбки на лицах
рождает она,
Вливается
радостью
в наши сердца,
Как счастье народному,
нет ей конца.
Дома
ей навстречу
все окна раскрыли —
И песня в квартиры
влетает на крыльях.
Обнимет за плечи
широким крылом,

И радостней станет
друзьям за столом;
Шахтеры
ей первый стакан
подадут,
Встают
и шахтерскую песню
поют.
Пригладят ладонью
седые усы,
И песня
послушно
сойдет на басы,
Напомнит
забытое время,
как стон:
...На шее шахтеров
сидел Михельсон.
У штейгера в лапе —
соленая плеть.
И в шахту —
в глаза своей смерти
глядеть.
Копилка «бог-помощь»
слепна, как судьба,
Дорогу на шахту
найдешь по гробам.
А взрыв посядет,
под завал посядет —
И по-миру
от Михельсона
пойдешь...

Услышала песню шахтеров
листьянка,
Она не забыла
лесную полянку
(Качала над нею
густыми ветвями,
Когда старики
еще были парнями),
И майское утро,
и флаг огневой,
Что вспыхнул зарницею
над головой.
Прислулась тайга
не от эха лесного —
Вождя услышала
набатное слово.
Оно прилетело сюда издали,
И в сердце
шахтеры
его помесля.
Окрепили
и сбросили с плеч
михельсонов.
Чтоб дети
лишь в песне
узнали о стогах.
Шахтеры
по первому зову
вождя
на штурм выходили,
себя не щадя.
Шагали —
земля расступалась
перед ними.

Песню поют

И Сталин
гордился
сынами своим.
Не в рабском Египте,
не в честь фараонов
Вершины растут
пирамид-терриконов,
Останутся в память
они на века,
Потомкам
поведают
о горняках.
Они открывали
подземные клады.
В Кремле
горняки
получали награды.
Пробились
до сердца кузнецкой земли
И счастье
и новую песню
нашли.
Такая
не снилась
отцам-горнякам:
Как грудь,
как свобода,
как жизнь,
широка.
То птицей
взмывает она
в небеса,
И Родина слышит
сынов голоса.
Шахтерская песня
за душу берет.

Вся Родина
песню шахтеров
поет.
То вдруг,
как весна,
весела и хмельна,
Улыбки на лицах
рождает она,
Вливается
радостью
в наши сердца,
Как счастье народному,
нет ей конца.
Крылатая
в шахту
зовет за собою.
Шахтерские внуки
шагают к забоям.
И лампа на каске
горит, как звезда.
Подземной дорогой
бегут поезда.
Не майские громы —
забон гремят,
И уголь шумит,
как в горах водопад,
Врывается
в жаркие топки заводов
И заревом светятся
под небосводом,
В домах
и дворах
зажигает огни.
Там песня шахтеров
сегодня звенит.
Весь город в огнях.

Как в цветущем саду,
По городу
с песней
шахтеры идут.
И песню,
как знамя,
выносят на площадь,
Где красными флагами
ветер полощет.
Средь праздничной площади
на пьедестале
Стоит
и шахтеров приветствует
Сталин.
По площади с песней
шахтеры идут,
О Сталине
песню
шахтеры поют.
Орлицей
взмывает она
в небеса,
И Родина слышит
сынов голоса,
Шахтерская песня
за душу берет,
Вся Родина
песню шахтеров
поет,
Вливается радостью
в наши сердца,
Как счастье народному,
нет ей конца...

А. КОСАРЬ.